



百炼成钢 武磊完成百球纪录

十不离九,期待打破十年垄断

与队友谢场一周的武磊在八万人看台上一幅巨大的Tifo前停下了脚步,以那幅“百炼成钢”的Tifo为背景,武磊留下了合影,这是他值得纪念的一夜。对垒山东鲁能的比赛,武磊打进了个人中超第99球和第100球,而这一夜他的表现完全是100分,4:2击败鲁能,4个进球都与他有密切关系。

青年报记者 张逸麟

百球先生的过人之处

比赛的第86分钟,埃尔克森在角球中力压戴琳完成头球重炮,球却重重地顶在门柱上弹出,而武磊突然摆脱了所有人出现在门前,将球补射入网。这个进球对于比赛的胜负是决定性的,之前鲁能连扳两球攻势正盛,但武磊的破门终结了悬念,同时这个进球也是武磊个人在中超联赛的第100个进球。

不少球迷提及武磊,总会认为他的许多进球都是门前捡漏的“轻松球”,然而这100粒中超进球恰恰是武磊射手特质的体现。当所有人的注意力都被埃尔克森的头球吸引时,只有武磊上前迈出了一步,甩掉了鲁能整条防线,包括就在他身边,且全场发挥极为出色的吉尔。包括武磊本场为球队首开纪录的进球,就是来自于精准的“文武连线”,但当埃尔克森带着鲁能整条防线往前走时,也只有武磊退了一步,拉开了接球和射门的空间。这进一步,退一步,恰恰是武磊的过人之处。

除了2个进球外,武磊在昨晚的比赛中还制造了2粒点球,第一粒点球是与胡尔克在极小的空间内完成了3次踢墙配合后跑出的机会,造成



在2018赛季中超联赛第27轮比赛中,上海上港队主场以4比2战胜山东鲁能泰山队。

新华社 图

鲁能门将韩镕泽只能绊倒武磊。第二粒点球则是上港精妙的任意球战术,若不是郑铮手球,武磊又几乎抢到了点。与队友,尤其是高水平外援之间那种默契的配合,又是武磊的过人之处。

下一个目标是联赛冠军

单赛季25粒进球,武磊已经接近了李金羽在2007年创造的单赛季26球的本土射手纪录,距离队友埃尔克森保持的单赛季28球的中超纪录也并不遥远,如果在剩下的3轮比赛中打进3球,武磊就将追平埃尔克

森。而在本赛季的中超射手榜上,武磊在26轮比赛中打进了25球,目前领先第二名伊哈洛4个球,如果尼日利亚锋霸无法在最后轮中大爆发,今年中超联赛的射手王十有八九就将落入武磊的囊中,注意,没有“本土”二字。

值得一提的是,也就是李金羽在2007年射手榜封王后,外援已经垄断了中超射手王整整10个赛季,即便是本赛季的射手榜上,武磊身后的14人也都是外援,目前进球数达到两位数的本土球员除了武磊之外,也只有郜林和董学升。

这个射手王对于武磊和中国足球的意义非凡,但是武磊却并不执着于此,正如昨晚的比赛中武磊创造了2粒点球,但是这两粒点球武磊都交给了队内一号点球手胡尔克。目前的25粒联赛进球中,武磊没有一个进球来自于点球,对他来说,帮助球队取胜远比个人进球重要,而能帮助球队取胜的进球才是武磊最珍惜的。

如果问武磊射手王和联赛冠军更想要哪一个,答案当然是都想要。上港球迷期待那一刻的到来,更期待武磊用自己更多的进球帮助上港拿下冠军。

11月3日,天河见

一整年的拉力赛,恒大和上港终于将其他球队远远甩在了身后,周六恒大在客场3球完胜贵州,几乎把贵州送去了中甲,而昨晚上港在主场4:2拿下鲁能,只让恒大在榜首位置待了4个小时。如今所有的热场都结束了,11月3日的天河体育场,中超争冠的结局很可能在那里上演。

恒大下半赛季有着所向披靡的气势,仅有的两场败仗都是在客场,包括输给上港的那场关键补赛。但是在天河恒大保持着全胜,卡纳瓦罗在前一场客场输给上港后曾放言恒大只落后上港1分,换言之卡帅已经把下一场的3分扔进了自己的兜里。如果天河决战恒大取胜,那么将在积分榜上反超上港1分,即便最后

两轮恒大将对阵为生存的保级队,但实力上的巨大差距令恒大取胜的几率非常高。

然而上港并不会惧怕天河的魔鬼主场,在昨晚4:2击败鲁能后,争冠的主动权依旧在上港手里。只要不在天河输球,上港将继续掌握主动,这是一场必须玩命的比赛,甚至值得毕其功于一役。

对于上港来说,虽然国际集训队抽走了多名球员,不过目前在队中的球员里除了赛季提前结束的于海,其他球员应该都能出战11月3日的决战。贺惯虽然昨晚因伤缺阵,但问题并不是很大。奥斯卡昨晚比赛在防守端比较谨慎,也没有吃到黄牌。佩雷拉无法临场指挥是

巨大的损失,不过如果赛前准备更充分,应急预案更充实,上港完全可以在客场与恒大抗衡,上赛季就是上港终结了恒大主场56连胜的纪录。

昨晚对阵鲁能的比赛,上港表现出非常强大的心气,一开场就铆足了劲,休战一场的胡尔克战欲极盛,几次远射也非常靠谱。武磊的状态同样火热,4个进球不仅都与他有关,而且他和埃尔克森双前锋的抢点模式也制造出许多机会。“7、8、9、10、11”这套攻击组合确实有着强大的能量,在梅方受伤、邓涵文停赛的情况下,恒大的防线要顶住上港的火力并不是易事。

但对于上港来说,后防线仍有缺陷,于海和贺惯的缺阵对上港防

空能力的影响很明显,昨晚佩莱发挥了很重要的作用,而恒大的高空轰炸同样威力十足,保利尼奥、郜林、于汉超都是抢点高手。此外上港后场的出球也需要更果断些,鲁能的第一个进球就是胡尔克被断导致的,与恒大的比赛,后防线任何失误都会导致难以弥补的后果,上港必须把握好每一个细节。

打进两粒点球的胡尔克昨晚赛后表示,目前球队的整体状态很不错,之前球队并不关心恒大比赛的胜负,但是接下来会把所有注意力放在恒大身上,“未来一周,我们会好好准备与恒大的比赛。”11月3日,中超决战在天河,不见不散。

青年报记者 张逸麟